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Documentswutorises.
Danslesquestionouvertes Jimitez votreréponsexa au pluscinglignes.

Exercice 1l

Démontrerendéductionnaturellela propositiony V (¢ V 8) = 6 V (¢ V ).

Exercice 2

On ajouteau lambdacalcul, deuxopérateursunairespr,, pr, etun opérateurquater
nairecase _ of _in _or _. Onaalorsla syntaye suivante:

M,N,P = z|XxM|MN|pryM|pr, M|caseM of zinN or P

ou z estunevariablequelconquegui peutaussibienétrey, z, xg,..., Z10, ... On Munitce
calculdesreglesdetypagedu A-calculauxquelleson ajoutelestrois reglessuivantes.
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1. A quellesreglesde déductionenlogiquecorrespondentesreglesde typage?

2. Untype T esthabité s'il existeuntermel dece calcultel quet M : 7. Montrer
queletype(p V) — (¢ V ) esthabiié.

3. Est-cequele typey V (¢ — 1) esthabig? Justifiervotreréponse.

4. DonnerunepreueendéductionnaturelledepV (¢ — 1) (ici — notel'implication).
Est-cequecettepreu\e estintuitionniste?

Exercice3

On consictreunelogiqueenrichied’un opérateur, on dit unemodali&. Cettemodali&
estnotee . Oy selit «toujoursy» ou «care p». On auraitpu la noter Koy et la lire
«l'agent0 saity». La syntave de cettelogiqueest

e, u= pllle=Y|eVileay|Dp
qui contientaussilesreglessuivantes
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(Generalisation)



(ou ki ¢ signifie quey estun théomede la logique propositionnelleclassiquekt les
axiomessuivants

(Distribution) — (7
Fa Op = O(e = ¢) = 0y Fv Op = ¢

1. Montrerquelaregle
Fav Op  Far O(e = )

Fy Oy

estdérivabledansce syseme.
2. Démontred(p A ¢) = Oy A 0.

3. On consickre les mémesmocdklesde Kripke que la logique intuitionniste. Donner
l'interprétationdela relationde forcagell-, en particulierpourlespropositiongdela
formeOy pourquelesreglesci-dessusoientcorrectes.

4. On consiceredanscettelogiquel’opérateur— défini pary — v si etseulemensi
O(¢ = 4). Quevousinspirecetopérateuf?



